

Виходять у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ї
години по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложем
оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
невипечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — З парламентарних комісій. —
Ческі послы про внутрішнє положенє. — Зло-
леме Тпальдоса.

Парламентарна комісія Унії славянської ухвалила вчера таке внесенє п. Шустершица одноголосно: Славянська Унія заявляє, що не може переговорювати з правительством в теперішнім его складі; натомість готова славянська Унія підпирати мирне розв'язанє кризи і розпочати в тім напрямі конференції з правительством, котре дасть запоруку системи, опертої на справедливости супротив всіх народів держави. Ухвалу славянської Унії толкують віденські часописи в той спосіб, що тепер настане в нарадах парламенту довша перерва, а конференції в справі уздоровлення чеського союму суть поки що безцільні.

Вчера мав др. Люегер довшу аудієнцію у Цісаря і здавав рапорт о всіх інституціях, заснованих цісарского ювілею; відтак дякував за санкціонованє соймових законів язикових. На то мав Цісар відповісти, що дуже радо то зробив.

Вчера, як звісно, відбували ся засідання

ріжних парламентарних комісій. В комісії господарській ухвалено закон в справі часу праці в торговлі і постановлено, аби той закон прийшов на дневний порядок палати послів в виді наглядного внесення. Відтак ухвалила комісія зміну закона в справі обезпеченя від нещасливих випадків при будівлях. — П. Діаманд жадав, аби визвати правительство до нового предложеня промислового закона палаті послів.

Зелінична комісія радила над справою підвишки тариф на Полудневій залізниці. Міністер залізниць Врба дав погляд на економічне значінє жадавої Полудневою залізницею підвишки, впевняючи, що нема причини до занепокоєня. Вибрамо для тої справи субкомітет з порученєм, аби до 8 днів здав справу.

Комісія суспільного обезпеченя радила при участі міністра справ внутрішних. Згоджено ся на предложенє предсідателя п. Бузка, аби не переводити генеральної дискусії над суспільним обезпеченєм з огляду на те, що вже в минувшій сесії така дискусія була основно переведена. Ухвалено приймати правительственне предложенє за підставу подрібної дискусії і зарєв ві розпочати.

Комісія правнича полагодила проекти законів о підвищеню вільного від екекуції мінімуму платні, о зміні кількох постанов процедури карної, дальше о призначю пупілярної

безпечности записам довжиним Буковини, Далє маткі і міста Львова. Референтами для палати послів вибрано пп. Лібермана, Буліна і Куриловича.

Комісія суспільно-політична приймала закон о пляльстві, після проекту ухваленого вже минувшій сесії.

Комісія віддовженя ґрунтів уконституовала ся, вибираючи предсідателем п. Пандя.

Комісія бюджетова збирає ся на засіданні перед полуднем. На дневнім порядку стоїть справа розділу рефератів.

Ческе дневникарство — обговорюючи послідні події — настроєне дуже войовничо, однак погляди дневників не суть згідні, а в поодиноких стороництвах проявляють ся великі різниці. Молодоческі і хліборобскі дневники заповідають недалекий упадок кабінету бар. Бінерта, а дневник дра Крамаржа „Ден“ лише, що правительство § 14 им полагодить не тільки бюджет і инші державні конечности, але й язикові закони для Чех. Др. Странский напав в „Lidove Nowiny“ на дра Крвмаржа, вказуючи на банкротство его повитишної політики і вводить, що ческі міністри повинні були вже уступити підчас боротьби о босаньскій банк, а теперішнє їх уступленє є пораженєм для Чехів.

5)

Смерть і гроби.

Культурно-природописна розвідка.

Написав К. Ка.

(Дальше).

Страшною єсть смерть з голоду, але ще страшнішою смерть від спраги. Обидві роди смерти стоять в досить тісній звязи з собою, так, що иноді не можна їх навіть відділити від себе, бо в таких нещасливих случаях, коли хтось з голоду гине, то рівночасно гине й від спраги; противно же буває нераз так, що коли хтось може спрагу заспокоїти, то може видержати голод 40 до 50 днів, а навіть і більше. Навідворот же буває, коли хтось не може заспокоїти спраги, як то иноді буває в пустини, то гине в страшній спосіб, хоч би мав ще й не знати відько сухої поживи при собі.

Голод відчуваємо передовсім в жолудку, а до свідомости доводить его окремиї нерви, котрї дає до мозку знати, що жолудок домагає ся свого права. Голод відчуваємо зараз, скоро жолудок стане порожняий і він щезає зараз, скоро би жолудок наповнити хоч би й землею або камінем. Само наповненє жолудка не усуне однак голоду, бо за хвилику він віддає ся знову. Коли чоловік довгий час голодує, то слабне і спадає з тіла, мязи его вянуть, він дістає болю голови і часто омдіває.

Куди же такі зовсім не має нічого їсти, як то буває нераз, коли ж. пр. яких копальників земля в копальні засипає, то дістає сильного болю голови і горячки, відтак дуріє, а наконєць дістає корчів і гине.

Як голод в жолудку так спрагу відчуваємо насамперед в роті і горлі. Рот і горло висихають, язик лишиє до піднебілля. Чем більша спека на дворі, тим сильніше дає ся відчувати спрага і тим скорше доводить до смерти. То буває особливо на пустинях, коли ще значє бути горячий вітер. Америкальскій учений, проф. МекГі (Gee), котрий на границі Арізони і Мехіка робив студії в пустини Юма (Yuma), подає в 1890 р. опис смерти від спраги, в котрім так каже: Коли вже спрага значє сильно докучати, то язик твердне і стає такий, як би его хтось обліпив твердою скіркою і калатає об зуби; губи викривляють ся; на голові чує ся таке вражінє, як би хто набивав обруч на неї і стягав ві. Карк і хребет болять так, як колиб хтось стискав боляки на них. Битє серця відчуває ся так, як колиб гримкотів ся по тілі, а чоловік не може вже рушати повіями. Ще пізніше пукає язик, приліпає до тіла в роті, з него випливає густа кров і цукровица, а рот і закрованлений язик обсідають мухи; на чоловіка виступає крований піт і его опановує таке чувство, як колиб топив ся. Чоловік сходить з розуму, дістає всіляких привидів, аж наконєць, коли вже кров значє сильно виступати, гине, кров в нїм засихає і так робить ся труп, готовий хижим птициям на поживу.

Оттак гинуть в америкальских пустинях найчастіше люди, що вибирають ся шукати золота. В лютім 1904 р. вибралось було 20 до 30 мужа, що перед тим працювали коло залізничної Сан Педро і Салет Ляке та пішли були від тодішнього кінця залізничної в індійській оселі Моана, положеної на півночі 50 кільом від великого коліна ріки Колорадо. Они хотіли дістати ся чарєа Лас Веґас до залізничної Санта Фе коло Манвель, віддаленої на яких 140 кільом. далеко. Тут знайшли їх опісля інжиніри від залізничної в половині дороги погябших від спраги. Зійшовши з розуму, як то буває звичайно перед смертю від спраги, покидали они з себе все одне і тіла їх знайдено голі коло жерела, котрого вода до питя єсть дуже нездорова і котре ддятого називають жерелом мерців. В лишні того самого року знайдено недалеко від сего місця пять пошукувачів золота, знаних в Америці „проспекторами“, в такім стані, коли они вже від спраги дістали були горячки і вже не богато бракувало, щоби були зійшли з розуму та померли; їх виратувано і занесено до недалекої осни.

Лекшою, казуть, єсть смерть від замерзненя. Звичайно чоловік застигає поволі, починає дрімати, засипає і завмирає. В тілі его лишає ся ще искорка життя і его можна навіть ще по довшим часі відратувати. Однак не завжди так буває; і смерть від замерзненя може бути страшна, іменно же тоді, коли чоловік змушений рушати ся і має свідомість того, що готов замерзнути та хоче ратувати ся а мимо того не видить ніякого виходу.

Провідник катол. чеських народців др. Грубан висловлює в дневнику „Nasinee“ жаль, що представителі програми кращої автономії викликали кризу і відставку чеських міністрів при нагоді, коли розходилося о закони ухвалені в сеймах в обсягу кращої автономії. Кождий Чех назвав би сего зрадником, котрий повставав би против кращої автономії, а промовляв за полагожденем язикових законів в державній раді. А тепер задля санкції кращих законів доведено до віставки чеських міністрів. Ту санкцію уважає др. Грубан яко демонстрацію звернену прстив Чехів і ддятого славянська Унія не спічне, поки не буде усунена протавческа система. Личність бар. Біверта не стоїть тут перепокою, але державна рада з загальних виборів мусить домагати ся парламентарного правительства.

Як доносять з Атен, провідника військового бунту Тіпальдоса і его товариша Дімуліса арештовано вчера о півночі на дорозі до місцевости Кефіая. Тіпальдос, як кажуть, мав намір сам віддати ся в руки властей, аби оправдати своє поведене. Его товариш хотів в хвили арештованя утікати, але задержав ся, коли жандарми стріляли до него. Жандарми не

Славний подорожник до бігуна Кане розповідає про ділане надмірної студени на чоловіка на далекій півночі як слідує: Насамперед бере ся чоловіка щораз більше неохота до руху, аж остаточно доходить до того, що він таки вже зовсім не може рушати ся, мязи зовсім деревіють. На чоловіка находить якась паморока, він не годен вже думати і его бере якась така сонливість, що він не годен їй оперти ся і засипляе. Мимо того замерзання єсть дуже болюче і прикре. Кане зовсім не находить в тій сонливости перед замерзанням тої прятности, яка відчуває ся тоді, коли хтось зачинає дримати в теплої комнаті.

Се потверджують також спостереження на тих, що для шпорту лізли на високі гори і там замерзали. Перед кількома роками вибрала ся була громадка туристів в Відня в Альпи. То було в цвітіння перед великодними святами і вже не можна було припускати, щоби на горі Гохшваб була велика студія. Однак коли дійшли до висоты 1900 метрів, захопила їх там така студія і бури, що годі вже було дальше іти; трох туристів вернуло ддятого назад а три відважнійші пустились буди в дальшу дорогу на вершок гори, де під самим вершком була хата, в котрій можна було відпочити і загріти ся. До того місця було ще 300 метрів, отже як здавало би ся не далеко, однак не могли вже туди зайти і смерть їх захопила. Два брата, оба учителі в Відня, полягали на землі лицем до землі і попікладали руки під голови, як би на то, щоби могли ще віддихати. Так зачали они поволі замерзати, але по тім, як они лежали, вадко було, що они в останній хвили відшли в розуму і що ними страшно кидало, таким вже зовсім замерзали. Третий з товаришів відійшов був від тамтих двох ще трохи дальше, але також замерз; его знайшли також сидячого на землі і засипаного снігом. Можна отже припускати, що підчас коли одні від студени засипають і замерзають спокійно, другі по більшій утомі падають на землю, рятують ся ще, як можуть, але костеніють, сходять при тім з розуму, кидають собою, аж наконець замерзають на віки.

Смерть від упадку з великої висоти можна би після оповіданя тих, що ві пережили, зачислити до легшого рода смерти. Професор геології в Цірху др. Гайм прибирав в сій справі багато спостережень і на других та прийшов до того переконаня, що падаючий з великої висоти не відчуває ані болю ані страху а противно має в тім навіть ніби якогось рода прятність. Про спостереження на собі самім, підчас упадку з гори, розповідає він: Коли стратив землю під ногами і падав на лежаче в глибині 60 метрів снігове цоле,

пізнали їх були в першій хвили, бо оба були в цивільних одягах.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 5 падолиста 1909.

— **Іменованя і перенесеня.** Є. В. Цісар покликав несталых членів (фахово технічних) уряду патентового на ново до тої функції між иншими Ромава Заловецького, проф. академії торговельної і професора в політехнічній школі у Львові. — Пан Намістник переніс комісаря повітового Мечисл. Зелінського в Дрогобича до Нов. Санча, а практикантів концептових Намістництва: Вол. Зарембу зі Львова до Нов. Санча, Здисл. Ольшенського в Тарвова до Ясла і др. Здисл. Дзівковського зі Львова до Дрогобича.

— **В Жидачеві** відбудуть ся в середу, дня 10 с. м. о годині 1 по полудни в будинку руского „Сокола“ загальні збори філії „Просвіти“. Дневний порядок: звичайні точки, просвітно економічний відчит і фантова лютотерия. О годині 3 пополудни відбудуть ся перші загальні збори філії тов. „Сільский господар“, а о год 5 поп. перші загальні збори філії Руск. тов. педагогічного з відповідними рефератами. Вечером аматорске представлене.

— **Дзівківська школа в Самборі.** Минулої

знав він, що впаде на скалу і дожидав, коли вдарить собою об неї. Старав ся о скільки міг ловити ся снігу, вкриваючого гору і так задержувати ся; раки, які собі при тім поробив, не чув зовсім. Коли впаав на скалу, чув вразно, як его тіло гримнуло, але біль від того відчув аж в годину опісля. Гайм каже: „Що я в тих пять чи десять секунд подумав і відчув, не дасть ся й десять разів тільки міхутах розповісти“. Его гадки були незвичайно ясні а образи, які видів, дуже виразні. Насамперед думав він о тім, що то буде з того, коли він упаде; відтак постановив собі, коли впаде на землю, вигнати з кишені оцтовий етер і капнути кілька капелъ на язик. Опісля хотів здоймити очці, щоби скло, коли би случайно розбило ся, не покалічило ему очий, але мусів дати тому спокій. Дальше постановив собі кривнути голову, що ему не стало ся нічого, щоби его товариші не поперепуджувади ся. Відтак прийшло ему на гадку, що не буде міг в слідуючім тиждні викладача, як то був заповів. Ему прийшло на гадку, яке пржекре вражєня зробить вість о его смерти в его родичі і потішав єї в души. „Відтак — каже Гайм — побачив я трохи здалека мов би на сцені ціле мов микнуди життя і оно відбило ся в многах образах передо мною; все було як би обведене якимсь небесним сявом, все було красне, без болю, без страху і муки“. Він летів ніби між якимись рожевыми а особливо фіолетними хмарами, підчас коли під собою в долині вадів снігове поле. Наконєць вчув, як его тіло гримнуло на землю, він крикнув два чи три рази, що ему не стало ся нічого, відтак зажив каплі, вхопив свої очці і — дивить ся, а то его товариші стоять коло него і розповідають, що він вже від пів години до них не відзивав ся. Падаючи, стратив він прятність а коли вчув свій упадок, то лиш ддятого, що при утраті прятности чоловік аж на самім послідку слух тратить.

До сего додати би ще кілька спостережень: Провідник в горах, Вімпер, коли впаав а ожедєддя на Маттергорі в глибину 70 метрів, розповідає, що числив кождий удар об скали, але не чув при тім ніякого болю. Але о тім, щоби підчас спаданя ставало ціле життя перед очима, не знав ані вія ані другі нічого. Один муляр, що впаав з пятого поверха, пригадував собі лиш тільки, що перед его очима якийсь мур пересував ся. Хлопець, що падав з висоти 22 метрів, не чув при тім ніякого болю ні муки; думав лиш о тім, щоби не згубив ся его красний новий ніжик, котрий дістав недавно тому в дарунку від батька.

(Дальше буде).

неділі відбуло ся в Самборі посвячене нової дзівківської школи. Почин до сеї нової інституції дає тутешний парох Вч. о. Рабій, котрий і поставив для неї на своїй парцелі будинок, та своїм коштом вивінував і урядив его. До нині в там 6 дзаків. Сподівати ся належить, що буде їх більше, бо іспит в тій школі здаваний має таку саму стійність як в Перемишлях. При посвяченю взяло участь споре число Русипів Чину посвяченя доконав о. парох в сослужєню 3 свядчеників.

— **Репертуар руск. театру в Тернополи.** Саяя Міщаньского Брадтва. — Початок о 8 год. вечером. Вилети продає Народна Торговля.

В суботу дня 6 падолиста с. р. новина „Madame Butterfly“, опера в 3 діях Пуччінія. Нова велика вистава, декорації в артистичної робітні З. Балька, артиста декоратора львівського міського театру. Нові костюми виконав Й. Ваіслопкий, театральний кравець зі Львова.

— **Стрільючі вломники.** Із Станислава доносять: В ноці в середи на четвер хотіло якихсь 5 мужчин, убраних в чорні курти і одна жєнци-на мабуть також перебраный мужчина вломити ся до каси ощадности. Наполонєні поліцією почали втікати стрілявши може яких двацять разів до поліцаїв, що пустились були за ними в погоню а коли відтак добігли до двірця на залізници всіли до поїзду і поїхали до Львова.

— **Розбійничий напад.** Андрух Яськів, паробок в Жираві, жидачівського повіта, не маючи звилєво роботи, ходив по місті. В Раяку стрітив его якийсь незнакомий мужчина, літ може около 26 і обіцявши ему виробити посаду, заабив его на Замкову гору і там нараз кинув ся на него та хотів здерти з него одіа. Коли Яськів став боронити ся, розбишака виймив пильник і зранив его під правим оком. Розбишака втік а зраненому подала поміч стація ратункова.

— **Знов страшна пригода на залізници.** Ві второк досьбіта около 5 год. стала ся близько стації залізничної Слотвина коло Бохні страшна пригода, котрої причиною була очевидно безвєжна нерозвага. На хвилю перед тим коли мав надїхати поспішний поїзд ві Львова до Кракова підїхав до рампи якийсь селянин, котрий вія набіл та городнину до міста. На вої сиділа его жінка. Селянинови було очевидно дуже пильно, бо підніс рампу і вїхав на шлях, а відтак пішов до другої рампи, щоби й єї піднести та вїхати дальше. Ніч була темна і мрачна, а селянин не дочув, що надїждєа поїзд; коли же дебачив світло ліхтарєнь на льокомотиві, вже було за півно. Поїзд в найбільшій розгові впаав на стоячий на шляху віз і розніс его на дрібні кускі та вбав на місци селянєву і оба коні. Селянина, що в критичній хвили стояв близько рампи зранило лиш легко кусником відлямку вєа в голову.

— **З царства злодіїв і розбишаків.** „Реч“ доносить: На основі порозуміня губернатора з прокуратором арештовано в Рядомі і замкнено в криміналі начальника радомського віділу слідчого Ніколаєва а то ддятого, що той чиновник допустив ся цілого ряду провин службових в той спосіб, що вимушував гроші і брав хабарі та збиткував ся в страшний спосіб над тими, котрих хотів змусити до фальшивих візнєнь против осіб ему немилых. Крім того обжаловано Ніколаєва ще й о то, що укравав у себе розбишаків злодіїв та обманців.

— **На слїди великої крадежі на залізницях** вияла жандармерия в Зямній Воді під Львовом. Уже від двох літ якась добре з'органіювана ватага злодіїв допускала ся численних крадежей на галицьких залізницях державних, але увихала ся так зручно, що годі було когось зловити. Крадено всілякі річи головно з поїздів товарових на шляху Львів Перемишль. Кажуть, що пошкодовані обчисляють свої шкоди аж на кілька сот тисячів корон. Аж ось перед кількома днями арештувала жандармерия в Зямній Воді тамошного господря Зелінського, на котрого вже від давна мала велике підозрєне. В его домі анайдено законане в амі множество всіляких річий походячих в крадежі на залізницях як: скринки в лікерами, цукор в пачках, каву в бочці, множество біля, хусток і пологєн і т. д. Крім того знайдено законані в поли порцєлянові сервіси і множество залізних оков до вікон. В наслідок того арештовано Зелінського і цілу его родину.

Про сю крадеж доносять ще: Слїдствє вказєадо, що злодії підчас руху всєакували

до поїзду, розбивали вагони і викидали з них товари на шлях, звідки забирали їх спільними та заносили в безпечне місце. Перед двома місяцями арештовала поліція якогось Гембуся, у котрого заквествіоновано два звитки шкір, походячі з крадежі на залізниці. Гембусь казав, що знайшов шкіру і не можна було доказати ему крадежі, отже випущено его на волю. Але в останніх часах звернула жандармерія свою увагу на згаданого Йосифа Зелівського і переконала ся, що він стоїть звязи з львівськими злодіями а навіть переписує ся з вломником Дресслером, котрий втік до Америки. Коли зробили у него ревізію і взяли ся викопувати в городі крадені річки, побачили, що з хати добував ся густий дим. То звернуло їх увагу і они впали до хати та побачили, що родина Зелівського зачала палити цілі маси біля і всіляких річій. Часть тих річій уратовано а тоді крім самого Зелівського арештовано ще его жінку і двох его синів, Йосифа і Яна. Богато крадених річій знайдено ще у селян Микулишина і Мартина Зелівського.

— Огні. На фільварку в Поплавах, теребовельського повіта, вибух дня 31. жовтня огонь і знищив стодолу, шопу, стайню та часть мертвого інвентаря. Шкода виносить около 15.000 кор. — В Озірній, тернопільського повіта згоріло сими днями девять селянських загород разом зі всіма запасами збіжжя а загальна шкода виносить 8.500 кор. Причиною огню була неосторожність з огнем. — На фільварку в Раківці, належачім до п. Алекс. Лещинського, згоріло дня 1. падолиста 5 великих стирт солом, сто кіп жита, сто кіп гороху, триста сотнарів пшениці в зерні і льокомотива, вартости 18 тисячів корон. Шкода була обезпечена. Крім того згоріло 600 метр. сотнарів необезпеченого збіжжя. — В Соколові, в маетности п. Богудкої згоріла дня 29. жовтня велика шопа, вартости 1.600 кор. і часть мартвого інвентаря. — В Беремівцях під Зборовом згоріли три селянські загорода, вартости 5000 К.

— Дрібні вісти. На Буковині будуть отворені два нові староства а то в Путялові і Селетині. — З днем 1 січня 1910 увійде в жите нова тарифа залізнична значаю вища від теперішньої. Підчас коли доси платило ся за 10 кілометрів їзди трегою клясою 30 сот., то від нового року буде ся платити 40 сот. — Головний інспектор російської „Управи в справах дрібного кредиту“ в Петербурзі, п. С. В. Бородавський, котрий виїхав на студії за границю, щоб там пізнати кооперативний рух, почав свої студії від Галичини і був між иншими в наших краєвіх Союзі ревізійнім і в краєвіх Союзі кредитовім, в „Дністрі“, „Народ. Торговлі“, в „Сокильськ. Базарі“ і в „Промсвіті“ а в неділю їздив до Черемисля, де був знов в товаристві взаїмного кредиту „Віра“ та в рускій шадниці а відтак їздив ще до Болестрашич і Вишатич, щоб там пізнати нісцеві товариства. — Страйк учеників семої кляси третої гімназії в Чернівцях закінчив ся сумно. Видалено з гімназії 12 учеників а лишлось все 18. Наука відбуває ся тепер правильно. — Знов оди зробив „ектлойф“: властитель торговлі цукорками, Герман Цагер, в Станиславові втік до Америки. — В Черемисля ширить ся пошесть шкарлатини. — Як доносять із Загребу, 10.000 Турків наміряє в найближшій часі виандрувати з Босні до Македонії і Малої Азії. Грунтя по них кудують Німці для німецької колонізаціі. — За убийство в Тисмениці, доконане на особі торго вельника шкір і вовни Пінкаса Замлера, засудив гарнізонний суд Угорчака на 5 літ тяжкої вязниці, заостреної постом, твердим ложем і темницею та на заплачене вдовиці 4000 кор. відшкодованя. Угорчака відставають до войскової вязниці в Араді на Угорщині.

— Опіка над Русинами в Босні. О. др. Єрми доносить в „Ниві“, що генеральним вікарієм для Русинів в Босні стане небаком именованій о. Нірадай, ректор семінарій в Загребі, ревеній і до нашого обряду привязаний священик. З огляду на всілякі напасти на нашу верховну власть церковну, подає „Руслан“ на основі інформацій з зовсім віродостойного жерела, що о. ректор Нірадай є щирим Русином, приїздить що року до Галичини, удержує в інституті СС. Василянко в Словті кілька-

найпять дочок селян-Русинів з Босни і Хорватії і є правдивим опікуном тамошних Русинів, березучи їх перед винародовленем.

— Продеє Штайнгайлвої. Вчора заким розпочало ся переслухале обжалованої, заявили прокуратор і оборонець, що якісь люди чи з жартів, чи з якоїсь нишої причаши старають ся їх баламутити. Підчас розправи предложив оборонець лист, в котрім якийсь чоловік, що називає себе Жаном Лефевр, доносить, що то він відогравав ролю „рудой пані“ і брав участь в убійтві Штайнгайля. Чоловік той появи ся перед трибуналом і его переслухали. Він потвердив, що написав той лист і сказав, що спільно зі своїм товаришем, котрий вже помер, якийсь Поляком, брав участь в убійстві, був перебраний за жєнщину і мав на собі перуку. Штайнгайлвова сказала, що не пізнає того чоловіка. Лефевра арештовано і розправа відбувала ся дальше.

В сали розправ було дуже мало людей, лиш тільки, щоб можна сказати, що розправа відбуває ся публично. Президент суду Валав відєняув тисячі просьб о видані карт вступу. Крім громадек гостей суть ще журналісти, рисовники і фотографя. З дам нема ніякої; єсть лиш одна жєнщина журналіетка. Серед загального яворушеня присутних, увійшла до сали судової обжалована Штайнгайлвова, особа мимо своїх 40 літ все ще дуже красна, убрана чорно. Она боронить ся енергично і перечить всему, та каже, що не спроваджувала матери умисно до Парижа; матір междужала і тому прїїхала. Предсідатель трибуналу наводить лист Штайнгайля, з котрого показує ся, що маляр той був дуже нещасливий зі своєю жінкою. Штайнгайлвова знов каже, що єї чоловік не знав нічого о єї відносинах з иншими.

Телеграми.

Петербург 5 падолиста. Після останніх вістий з Ардебіль (в Перзі) плєня Северів завівзало російского віпеконсуля, щоби видав дезертирів. Позаяк сторожу консуляту творить лиш одна сотня козаків, то побоюють ся, чи она зможе відперти напад того племені. Консуль просить о скріпленя сторожі.

Константинополь 5 падолиста. В ночи відбула ся рада міністрів, котра займала ся справою скріпленя турецкої фльоти. Справа та стала ся актуальною з причини закупленя Грецькою одного кружляка.

Льондон 5 падолиста. Палата послів по обширній дискусії ухвалила по півночи біль фінансовий в третім читаню 379 голосами против 149. Оголошеня того висліду прийато голосними маніфєстациями і оваціями для премієра і канцлера скарбу.

Мадрид 5 падолиста. Міністер справ заграничних вручив марокканьскому послови відповідь іспаньского правительства на послїдну ноту Мулея Гафіда, при чім вказав на konieczність переговорів в справі папифікації території Кабїлів.

Париж 5 падолиста. Жан Лефевр, котрий підчас вчерашньої розправи против Штайнгайлвої казав, що брав участь в убійстві єї мужа і єї матери, признав ся остаточно, що то неправда і що він хотів лиш ратувати паню Штайнгайлвову, будучи переконаним о єї невинности. Він сам називає ся поправді Коллер, має літ 17 і єсть артистом драматичним.

Мід десеровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 кг., лиш 6 кор. Франко. КОРІНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітня. Поїзди посіміші означені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркочком чисел мінутових.

Приходять до Львова

на головний дворєць:

- З Кракова: 2³⁰ 550, 7²⁵ 8⁵⁵, 9⁵⁰, 1¹⁰*, 1³⁰, 5⁴⁵, 8⁴⁰, 9⁵⁰.
- *) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7²⁰, 12⁰⁰, 2¹⁵, 5⁴⁰, 10³⁰.
- З Черновець: 12²⁰, 5⁴⁵*, 8⁰⁵, 10²⁰*, 2⁰⁵, 5⁵⁸, 6⁴⁰, 9³⁰.
- *) Із Станиславова. *) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7²⁹, 11⁴⁵, 4²⁵, 11⁰⁰.
- З Самбора: 8, 9⁵⁷, 2, 9⁰⁰.
- З Сокаля: 7¹⁰, 12⁴⁰, 4⁵⁰.
- З Яворова: 8⁰⁵, 5.

На „Підзамчя“:

- З Підволочиск: 7⁰¹, 11⁴⁰, 2, 5¹⁵, 10¹².
- З Підгаєць: 10⁵⁴, 7²⁶*, 9⁴⁴, 6²⁹*, 1¹⁵⁵*).
- *) З Винник.

На дворєць „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10³⁸, 7¹⁰*, 9²⁸, 6¹³*, 11³⁹*)
- *) З Винник.

Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/8 до 20/8 8¹⁵, 8²⁰, 1/8 до 20/8 2²⁷, 9⁵⁵, 1/7 до 20/8 5³⁰.
- в неділі і р. к. свята: від 1/8 до 21/8 2²⁷, 9⁵⁵.
- З Янова: що дня: від 1/8 до 20/8 1¹⁵, 9²⁵, в неділі і р. к. свята: від 1/8 до 21/8 10¹⁰.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10¹⁵.
- З Любїя: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11⁴⁵.
- З Винник що дня 2⁴⁴.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12⁴⁵, 3⁵⁰, 8²⁵, 8⁴⁰, 2⁴⁵, 3³⁰*, 6¹², 7, 7³⁵, 11¹⁵.
- *) до Ряшева.
- До Підволочиск: 6²⁰, 10⁴⁰, 2¹⁶, 8⁰⁰, 11¹⁰.
- До Черновець: 2⁵⁰, 6¹⁰, 9¹⁰, 9³⁵, 2²³, 2⁵⁰*, 6⁰⁰*, 10³⁸.
- *) до Станиславова, *) до Коломиї
- До Стрия: 7³⁰, 1⁴⁵, 6⁵⁵, 11²⁵.
- До Самбора: 6, 9⁰⁵, 3⁴⁰, 10⁴⁵.
- До Сокаля: 6¹⁴, 11⁰⁵, 7¹⁰, 11³⁵*)
- *) до Раки руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8²⁰, 6³⁰.
- З „Підзамчя“.
- До Підволочиск: 6³⁵, 11, 2³¹, 8²⁹, 11³².
- До Підгаєць: 5³⁵*, 6¹², 1³⁰*, 6³⁰, 10³⁵*)
- *) до Винник.
- З „Львів-Личаків“
- До Підгаєць: 5⁵³*, 6³², 1⁴⁹*) 6⁵⁰, 10⁵⁴*)
- *) лиш до Винник.

Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7²¹, 2⁴⁵, 1/6 до 30/9 2³⁰, 8³⁴, 1/7 до 31/8 5⁵⁰.
- в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2³⁰, 8³⁴, від 1/6 до 30/9 12⁴¹, від 1/7 до 31/8 9[—].
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10¹⁰, 2³⁷ в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1³⁵
- До Щирця: в неділі і р. к. свята від 3/05 до 12/9 10³⁵.
- До Любїя: в неділі і р. к. свята від 16/1 12/9 2¹⁵.
- До Винник що дня 5³⁰.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владів і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Вережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повнеше книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

БІЛЕТИ ІЗДИ на всі залізниці краєві і заграничні

продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

КНИЖКИ

на нагороду пильности.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним улиця Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в складі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образовні книжочки для дітей.

Дітвора, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1-20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав килими 1 К.
З Царства звірів, опр. 1-50 К.
Літнов порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1-50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий світ 60 с.
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

Байки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Байки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
Мірон: Пригоди Дов Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
Байки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
Житє і слава Тараса Шевченка, образок спецічний, бр. 30 с.
Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Бокорудз: Спомини з Атен в ілюстр. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
Свен Гедія: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедія: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Генін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедія: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
Бялина про Ілію Муромця і єго славі подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвеник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
Книжця ззелань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
Дніпрова Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
Василь В.—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.
А. Криський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
Дивні пригоди Комаха Саугвіна і, бр. 48 сот.
Малий співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.
Клявдія Лукашевич: Серед цвєтів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
Е. Ярошинська: Друга книжечка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Королевський: Дві могили, бр. 18 с., опр. 32 с.
Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Е. Ярошинська: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.
А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1-30 К.
К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
І. Б. Двоокожий звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
За Амісіом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
Джонатан Свіфт: Подорож Гуллівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Е. Ярошинська: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.
В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.
„Дзвінок“, брошуровані річніки по 4 К.
„Дзвінок“ „ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.
Японські казки, бр. 30 с.
Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.